

Protokoll der FSR-Sitzung Physik vom 28.6.2016

(konstituierende Sitzung)

Beginn: 18:40 Uhr MEZ

Anwesende (neuer FSR Physik ab dieser Sitzung (außer Patrick)):

Lina, Dina, Patrick (bis ca. 19:30 Uhr), Jens, Moritz, Jörg, Florian, Justus

Eingangsworte von Lina zum neuen FSR: „Herzlich Willkommen. Macht (nur) so viel, wie ihr wollt“

Tagesordnung einstimmig akzeptiert

1. Postkorb

- Spektrum der Wissenschaft (Zeitschrift), Mail von Dominik Feldmann über Brief, dass Sozialwissenschaften eine Professur für politische Bildung behalten wollen, Enthaltung einstimmig beschlossen.
- Mail vom Springer-Verlag (Banner auf Website, dafür kostenlose Demtröder Neuauflage (siehe Top 8))
- Mails aus Frankfurt und Darmstadt (Einladung zu Sommerfesten)

2. Protokoll der letzten Sitzung

- Änderungen: Moritz (21.6.2016): Uhrzeit, diverse Namen, dann angenommen (1 Enthaltung, 6 Pro) - Patrick (7.6.2016): Angenommen (1 Enthaltung, 6 Pro)

3. Berichte

- Treffen des studentischen Beirats mit dem Dekanat; Beschlüsse: Erste-Hilfe-Kurse mit insg. ca. 40 Menschen, 20 € Kosten pro Person (Kosten werden übernommen)
- Nachfolger für Kommission für wissenschaftlichen Nachwuchs im Senat gesucht (Es geht um Doktorandeneinkommen, Honorarprofessuren, Reisekostenersatz auch für Studenten einführen etc.) - Einnahmen vom Sommerfest: Ca. 1650€ (viel im Vergleich zu den letzten Sommerfesten).

4. Struktur/Klausurtagung

- Klausurtagung: Zusammensetzen und grundlegende Fragen über den FSR klären (Struktur, Kürzel etc.)
- Positive Resonanz (explizit von Lina, Florian, Jens, Jörg), Neutrale Resonanz (explizit von Moritz: Prinzipiell sinnvoll, jedoch zeitfressend). Versuchen ab jetzt Termin zu finden (Benni möchte auch dabei sein)
- Struktur: Zuständigkeitsbereiche werden neu zugeteilt: Ministries („InterFSR“, „ESE“, „IT“, „Alcohol and Party“, „Akademische Belange“, „International“, „Public Relations“; sollen auf der nächsten Sitzung zugeteilt werden.
- Patrick: FSR-Büro soll abgeschlossen werden, wenn keiner aus dem FSR oder mit Schlüssel da ist.

5. Laudatio für Michael Johanning

- Jemand außerhalb der exp. Quantenoptik für Laudatio bei Lehrpreisverleihung an Herrn Johanning gesucht. Jens bietet sich an, zusammen mit Patrick die Laudation zu präparieren und (alleine) vorzutragen. Vorlage von Benni soll benutzt werden. (Veranstaltung findet nach bisherigen Informationen am Fr., den 1.7.2016, statt.

6. ESE und See-Fahrt

- Soll am ersten Montag, Dienstag der Vorlesungszeit des WiSe 2016/2017 stattfinden (wenn niemand Probleme macht), ansonsten den Donnerstag, Freitag davor. Wird von Lina im Departmentrat angesprochen (nächste Sitzung 14.7.2016).
- See-Fahrt benötigt noch Helfer (Transportmittel, Verpflegung etc.), noch keine Zuteilungen

7. Nacht der Wissenschaften

- (Finanzielle) Unterstützung durch den FSR Physik (max. 300€) -> einstimmig positiv beschlossen.

8. Demtröder

- Sollen wir Werbung für Demtröder 3 auf unserer FSR-Website (120mmx2mm) zulassen und dafür ein kostenloses Exemplar bekommen? Probleme: FSR-Website soll keine Werbung enthalten. -> Vertagung auf nächste FSR-Sitzung

9. Änderung des Sitzungstermins

- Es wurde einstimmig beschlossen, den regelmäßigen Termin für die FSR-Sitzung von „Dienstags ab 18:30 Uhr“ auf „Dienstags ab 16:15 Uhr“ zu verlegen. Dies gilt ab sofort.

Ende der Sitzung: 19:55 Uhr MEZ